

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz.
Élőszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellék-
allomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 4 11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.
(Arany Bika bérház) félemelet. Tel: 41-13 (7 mellék-
allomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A terv sikere a búzamezőn

Az aratás és betakarítás szempontjából zeng ezekben a hetekben a magyar vidék, a felszabadulás óta a legdúsabb aratás ajándéka telíti boldog örömmel a lelkeket, életadó maggal a tárházakat.

Ha az idej aratást és betakarítást tervezdélködésünk szempontjából nézzük először arra a kérdésre kell felelnünk: mit adott a hároméves terv a mezőgazdaságnak mi tette lehetővé a kedvező időjárás mellett — a bőseges aratást? A dolgozó parasztság, amikor választ keres erre a kérdésre, halával fordul nagy szíveségre az ipari munkásság felé, mert tőle kapta egyre fokozódó mennyiségben és javuló minőségben a mezőgazdasági gépeket, az ekétől a traktorig, a kapatótól az arató és cséplőgépig. Már nagy mértékben a géptulajdonosok munkájának is köszönhető, hogy a föld dolgozó népe pontosan tudta teljesíteni a szántási és vetési ütemtervet s ennek eredményeképpen most bősegesen arathat.

Az ipari munkásság is a hároméves terv keretében és annak lelkes teljesítésével látta el megfelelő felszereléssel a dolgozó parasztságot s ha ehhez hozzávesszük, hogy a kitűnő terméseredmény lényegesen hozzájárul a terv siker teljesítéséhez, akkor tisztán áll előttünk hogyan kapcsolódik egymásba a nemzet két legnagyobb dolgozó rétegének, a munkásságnak és parasztságának munkája, a népi tervezdélködés jegyében.

Külön kell szólnunk arról hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek idén első ízben járultak hozzá döntő módon a kitűnő terméseredmény kialakításához. Dolgozó parasztságunk egy része már megértette az összefogás a közös munka feltétlen előnyét az egyéni gazdálkodásai szemben és az idő őket igazolta. „A közösök terméseredménye mindenütt felülmúlta az egyéni gazdaságokét.” Megtörtént tehát ezen a vonalon is az áttörés a haladás és az észszerűség irányában: dolgozó parasztságunknak alkalma van a legmeggyőzőbb módon, a jó példán felmérni a szövetkezés előnyeit. Az idej aratásnak, a hároméves terv utolsó betakarításának az egyik leginkább szembeötlő tanulsága: a magyar föld dolgozó népe az új termelési évet az eddigénél is nagyobb arányú szövetkezési mozgalommal kezdi.

A dolgozó parasztság elleneségei, a kulákok mindent elkövettek és ma is naponta elkövetnek, hogy zavarják a mezőgazdasági termelés menetét. Hol szabotálják a mun-

A távolkeleti népek összezúzzák a csendesóceáni imperialista szövetséget

A munkásság nemzetközi szolidaritási mozgalma az sztrájkoló angol kikötőmunkásokkal, egyre nagyobb méreteket ölt Truman elutasította Anglia kérelmét az atombomba gyártással kapcsolatban

Az Új Kína hírügynökség jelentése szerint az amerikai imperializmus új összekülvést szervez a kínai és más távolkeleti népek ellen. *Csang Kai-Sek és Quirino, a Fülöp-szigetek elnöke nemrégben titkos megbeszélést tartott.* Az erről kiadott közös nyilatkozat hangoztatja, hogy a két országnak gyors intézkedéseket kell tenni gazdasági és kulturális együttműködésének kifejtésére. Rámutatott arra, hogy a távolkeleti országoknak sürgősen szövetségbe kell tömörülniük hogy kölcsönös segítséggel elhárítsák a kommunista veszedelemet. Szoros kapcsolatot keresnek Lisszinnal, a dél-koreai hábfügürával és össze akarják toborozni a többi távolkeleti reakciós vezetőt is a japánokkal együtt. Ők az amerikai imperializmus főügynökei Távolkeleten. Nyilvánvaló, hogy a Wall Street urainak parancsára szövetkeznek.

A mostani összekülvés nemcsak a kínai nép ellen irányul, hanem a Fülöp-szigetek, Korea és más távolkeleti országok népei ellen is. Az amerikai imperialisták tudatára ébredtek, hogy a kínai nép győzelme nagy hatást gyakorolt a többi távolkeleti nép felszabadulási küzdelmére is.

A kínai, Fülöp-szigeti, koreai és más távolkeleti népeknek növelniük kell éberségüket és szoros egységben elszántan kell harcolniuk a korszakos bünség terv ellen. Ha távolkeleti népek egyesülnek a harcban, az amerikai imperialisták és lakáik elnyomó terve biztosan kudarcba fullad. Még a reakciós tábor is számol azzal, hogy az úgynevezett „csendesóceáni kommunista ellenes szövetség megbukik” a kínai és a többi távolkeleti népeknek az imperializmus ellen folyó hősi harcán. Ezért nem vesz részt az amerikai kormány és más gyarmatosító országok kormánya közvetlenül ebben az undorító komédiában. Ha amerikai támogatással létre is jönne a távolkeleti imperialista ügynökök szövetkezése Kína és a távolkeleti orszá-

gok népei gyorsan összezúzzák majd. (MTI)

AZ ANGOL KIKÖTŐ-MUNKÁSOK

tovább folytatják a küzdelmet. Harcukban külföldön is támogatásra találhatnak. A francia rakodómunkások szolidaritásuk a sztrájkoló angol dokkmunkásokkal. Az algéri és dunkerquei kikötő dokkmunkásai hétfőn megtagadták az angol hajók kirakását.

Újabb jelentés szerint a munkásság nemzetközi szolidaritási mozgalma, amely az angol és kanadai kikötőmunkások harcait támogatja, egyre nagyobb méreteket ölt. A genovai kikötőmunkások után most a marseillei tengerészek és kikötőmunkások határozták el, hogy ezúttal egyetlen kanadai hajó rakományát sem rakják ki.

A MAGYAR SZÁLLÍTÓ-MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE

távíratot intézett az angol szállítómunkások szakszervezetéhez, amelyben testvéri üdvözlést küldi és biztosítja az angol munkásokat együttérzéséről. A magyar szállító munkások kívánják, hogy a jogos követeléseiket indított harc győzelemmel végződjék.

A FRANCIA MUNKÁSSÁG KÜZDELME

Párisban hétfőn és kedden a bezárt Snac repülőgépgyárdolgozói tiltakozó tüntetéseken követelték az üzemek azonnali megnyitását. Erős karhatalmi egységek próbálták a tüntetőket szétvágni. Az üzemek környékén a dolgozók tüntető gyűléseket tartottak, amelyeken a kommunista képviselők biztosították őket a Kommunista Párt támogatásáról.

A párisi környeki vas és fém munkások szakszervezete felhívta a dolgozókat és a lakosságot, hogy csatlakozzanak az elbocsátott repülőgépgyári munkások érdekében indított szolidaritási akcióhoz.

Vincent Aurial francia köztársasági elnök vasárnap Rouen, hétfőn pedig Le Havre városát látogatta meg. Ez alkalomból a rendőrség több volt francia ellenállót, akinek egyetlen büne az volt, hogy a

békét követelő és a vietnami háború megszüntetését követelő röpcédulákat osztogatta, letartóztatott.

ANGOL AMERIKAI VITA AZ ATOMBOMBA-GYÁRTÁS KÖRÉBEN

Newyork. (TAS:SZ)

Drew Pearson rádióelőadásában beszámolt arról, hogy a múlt héten Trumannel tartott titkos tanácskozáson megvitatták az angol kérelmet: adjon az USA Angliának megfelelő felvilágosításokat, melyek lehetővé teszik számára az atombomba gyártását, Anglia ugyanis megakadja kezdeni az atombomba gyártását, az Egyesült Államok pedig 1948 január 1. óta nem juttatott olyan felvilágosítást Angliának, amely az atomenergia hadicélokra szolgáló felhasználását lehetővé tenné.

Pearson szerint a Truman tartott tanácskozás titkos volt ugyan, azonban mégis „kétségtelen értesülések” vannak arról, hogy a tanácskozáson megvitatták Anglia kérését. A kérdést most az tette időszerűvé, hogy rövidesen felülésszűkítik a Belga-Kongóban bányászott urán szétosztásáról szóló egyezményt. Az egyezmény Angliának ugyanakkora részesedést juttatott az uránrészéből mint Amerikának, de az angolok eddig még nem éltek jogukkal.

Az II Progresszo c. newyorki olasznyelvű lap szerint Anglia arra használja fel az atomerő kérdésben támadt vitát, hogy gazdasági és pénzügyi előnyökkel csikarjon ki az Egyesült Államoktól. A lap megállapítja, hogy az amerikai kormány Anglia kérésével szemben elutasító álláspontra helyezkedett.

A FONT CSATA-VEZTÉSE ÉS CRIPPS MENESZTÉSE

Cripps angol pénzügyminiszter hirtelen megbetegedése és távozása nagy levertséget váltott ki az angol politikai és gazdasági életben. Most már bizonyosnak tekintethető, hogy a font elvesztette a csatát a dollárral szemben. Csak növeli Cripps és a font

vereségének súlyát, hogy ugyanaz a közlemény, amely félreállította az angol miniszter betegségét bejelentve, közölte azt is, hogy a szeptemberben kezdődő washingtoni megbeszélésekre Cripps meg fog gyógyulni. Meglepetést keltett Londonban az a washingtoni jelentés, amely szerint az amerikai szenátus pénzügyi bizottságában azonnali hatállyal tíz százalékkal leszállították a július 1-től folyósítandó Marshall-segélyek összegét.

Ugyanez a jelentés számolt be arról is, hogy Mac Carran szenátor javaslatára a Marshall-segély összegéből ötven millió dollárt szavaztak meg Franco Spanyolországának. Értelmezhető megdöbbenést váltott ki a nyugati marshallizált országok körében is az amerikaiak nyílt kiállása Franco mellett. Amerikai nyomásra vezethető vissza a francia kormányok az az elhatározása, hogy 15 milliárd frankos „magánkölesőt” biztosít egy madridi bankcsoportnak a spanyol ipar újjáépítése érdekében. Angol és francia pénzügyi körökben nem titkolják, hogy az amerikaiak terrorisztikus pénzügyi politikája teljesen megsemmisítette Anglia és Franciaország öndülő pénzügyi politikájának lehetőségét.

A KINAI NÉPHADSEREG ÚJABB SIKERE

Az első kínai hadtest július 12-én a Lunghajba vezető vasútvonalon nyugatra megsemmisített négy kuomintang hadtestet. Több mint harmincezer kuomintang katonát foglyul ejtettek. Mintegy 10 ezer kuomintang katona elesett, vagy megsebesült. Ez a hadművelet a néphadsereg hatalmas előnyomulásának kezdete volt ezen a vidéken. A népi csapatok július 14-én felszabadították Taokit Szeesuan tartomány kapuját. A néphadsereg északkínai hadseregcsoportja Szenszi tartományban átkelt a Sárga folyón és most az első hadsereggel karöltve Eszakkélet-Kína felszabadításáért harcol.

NEWYORKBAN 38 HALADÓSZELLEMEK POLITIKAI SZERVEZET

ezer küldöttjének részvételével kongresszus ült össze a polgári szabadságjogok védelmére. A vita során az amerikai közélet számos ismert haladó képviselője súlyos szavakkal bélyegezte meg az állami végrehajtószervek beavatkozását a polgárok szabadságjogaiba, valamint az amerikai állampolgárok poli-

kát, hol pedig ki akarják zsákmányolni a náluk munkavállalásra kényszerített szegényparasztságot. A DEFOSZ a legnagyobb éberséggel őrködik azon, hogy ezek

a bünség mesterkedések ne sikerüljenek. A parasztság főmegszervezetének munkatagozata megvédi mindenkor a munkavállaló szegényparasztság érdekeit és biztosítja

minden szabotálási kísérlettel szemben a termés betakarítását.

Még néhány hónap és bezárul a hároméves terv, a magyar dolgozó tömegek számot

vehetnek végzett munkájukkal és annak eredményével. Ez a számvetés a saját felmérésén elszánt akarattal dolgozó magyar nép győzelmét hirdeti.

tikai üldövést. Ennek legjobb példája az amerikai kommunista párt és vezetői ellen indított hajszja. A szónokok elcsengettek a polgári szabadságjogok lábbaltiprását, ami velejárója az imperialisták háborús uszításának. Elitelték a szónokok a faji megkülönböztetés szegényteljes politikáját.

UJABB HEVES HARCOK SZMOLIKASZ VIDÉKEN

A szabad görög rádió jelenté: Szmolikaszi vidéken heves csatát vívtak a demokratikus hadsereg alakulatai és a monarchofasizisták. Az utóbbiak rendkívül súlyos veszteséget szenvedtek.

A görög kormány megtil-

totta a külföldi újságíróknak hogy felkeressék az ország északi vidékét. A tilalmat az az ürüggyel indokolták, hogy nem vették figyelembe az athéni cenzura utasításait.

A pireuszi rögtönítelő bíróság és a larisszai bíróság halálraítelt 16, illetve 30 hazafin kívül hétfőn a közani rögtönítelő bíróság 19 demokratikus érzésű hazafit ítelt halálra.

A demokratikus hatóságok birtokában van minden bizonyíték arra vonatkozóan, hogy két évvel ezelőtt Ikarria szigetén Ciganter szerezdes az Intelligence Service parancsára gyilkolta meg Euripidesz Bakirdzsisz tábornokot.

Sztálin kihallgatáson fogadta a brit nagykövetet

Moszkva, július 19. Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, július 18-án kihallgatáson

fogadta Kelly brit nagykövetet. A kihallgatáson jelen volt Vinszki, a Szovjetunió külügyminisztere is.

Sztálin üdvözlő táviratot intézett a száz esztendő orosz gyár munkásaihoz és vezetőihez

Moszkva, (TASZS): A szovjet nép örömmel és szeretettel ünnepli az egyik legrégebb orosz gyár, a Zsarnovói elnevezett „Krasnoje Szormovo” tennálásának századik évfordulóját.

Sztálin a nevezetes évforduló alkalmából üdvözlő táviratot intézett a gyár igazgatójához, főmérnökéhez a pártbizottság elnökéhez és a gyár Komzszomol szervezetének titkárához.

„Köszöntöm a gyár munkásainak mérnökeinek, technikusainak és tisztviselőinek munkaközösségét a „Krasnoje Szormovo” működésének századik évfordulója és Lenin-renddel történt kitüntetésének alkalmából, — szól a távirat

A szormovói munkaközössége torradalmi hagyományi követte kemény munkával komoly sikereket ért el a hétéves utáni öt éves terv teljesítésében és gyorsított módszerrel szervezte meg a folyami háók építését.

Kívárok örököknek, szormovo gyári dolgozóik további sikereket, országunk vízi és vasúti kötelede-

senek hajókkal és mozdonyokkal történő ellátásában.”

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa most másodikban tüntette ki a gyárt a Lenin-renddel. A gyár igen sok dolgozója részesült egyéni kitüntetésben.

A Pravda „A Szovjetunió hősi munkásosztálya” címmel emlékezik meg az évfordulóról. A Szormovo 100 esztendő óta — írja a lap — világosan mutatja országunk munkásosztályának haladását a forradalmi mozgalom első lépéseitől egészen addig, hogy vezető erővé vált abban az országban, ahol a világban először aratott diadalt a szocializmus.

A 100 éves évforduló alkalmából a gyár dolgozói levelet intéztek Sztálinhoz. Ebben leírják milyen nehéz volt a gyár munkásainak sorsa a forradalom előtt. Beszélnek a gyökeres változásokról, amelyek a gyárban a szovjet kormányzat évei alatt történtek, részletesen felsorolják azokat az új kötelezettségeket, amelyeket a dolgozók az évforduló alkalmából vállalnak.

A szovjet repülőtudomány multja és jelene

Moszkva. Az első léggömb és repülőgép a világon Oroszországban született meg. A világ első repülőgépének megteremtője A. M. Mozszejkij orosz tudós és feltaláló volt. A repülőtudomány szülőhazája a Szovjetunió. A levegőnél nehezebb testek repülésének útját a világon elsőként M. V. Lomonoszov, a nagy orosz tudós fedezte ki és indokolta meg tudományosan. A repülőgép felhajtó erejének eredetét és aerodinamikai számításait Zsukovszkij tisztázta. A rakétarepülés ősapja Csolkovszkij, a kiváló orosz tudós. Ő

építette 1896-ban a világ első aerodinamikus csatornáját is.

A cári Oroszországban azonban az orosz tudósok és szakemberek hatalmas vívmányai nem részesültek kellő támogatásban. Csak a nép alkotóerőit szabadon engedő októberi forradalom győzelmével váltak népi tulajdonra az orosz tudósok és feltalálók felfedezései. A szovjet repülőgépgyárak egymásután készültek mindenféle típusú repülőgépet és motort. A szovjet tudósok és tervezők dolgozták ki a világon első ízben legteljesebb repülőgéppontos számadatait és ok építétek első ízben a rakétarepülőgépet. Kemény megpróbáltatás volt a Szovjetunióra és fegyveres erőre a nagy hősvédő háború. Már a háború első napjaitól kezdve a szovjet népi erő bebizonyította minőségét a német légitörő felett. A munkások hősiességének következtében a szovjet légitörők átlag 40 ezer repülőgépet kaptak. A nagy hősvédő háború befejezése után Sztálin generalisszimusz megtisztelő feladatot tűzött ki a szovjet légitörő elé. Ebben orizték a szovjet nép alkotómunkáját és a kivívott békét, biztonságot a Szovjetunió állami érdekeit. A szovjet tudósok és tervezők szilárdan állandósították a Szovjetunió vezetőhelyét a világ repülőtudományában és technikájában.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

— Szerdán utoljára —
7, 9, órákor!
Lengyel filmgyártás új alkotása!

ACÉLSZIVEK

A lángoló hőszerelet, a szabadság utáni vágy, megindítóan izgalmas csatáidomja

VIGSZINHAZ

Ho'nap nyit a „Kincs nyomában”
c. jimmel.

METEOR

— Szerdán utoljára —
Meteor: 4, 6, 8 órákor.
Vidám kalendok sorozata

Lány a talpán

Rádió utalványát

azonnal beváltom bármilyen ORION készületekre, 18 havi részletre előleg nélkül

MAYER mérnök Kossuth-utca 13. sz.

Uj sebességű és hatóságú hadi és polgári repülőgépek készütek. Szovjet repülőgépek az első az egyes és csoportos műrepülésben nagy sebességű légi kiképzés repülőgépeken. A felvirágzás új szakaszába lépett a polgári légi flotta és biztonság tartja első helyét a világon a személy- és teherzállás és a légitűk hosszúsága szem-

pontjából. Bármilyen nagyok azonban a szovjet repülőgépek sikerei, nem szabad megegyedni az elért eredményekkel. A szovjet repülőgépek, akárcsak valamennyi szovjet embernek nem szabad megfellebbezniük az angol-amerikai reakció kísérleteiről és közelesek harci éberséggel ügyelni hazájuk érdekeinek megvédésén.

Ünnepségek sorozata Petőfi halálának centenáriumán

Július 31-én, Petőfi halálának százéves évfordulóján az egész ország ünnepi a nagy költő és forradalmár emlékére.

Az ünnepség első napján, július 30-án az üzemek dolgozói emlékeznek meg Petőfiről, az üzemi ünnepségek egész során. Délután a magyar frók az Irószövetségben tartanak ünnepséget, az ifjúság pedig ugyancsak 30-án rendez Petőfi-ünnepségeket.

Július 31-én délelőtt a dunaparti Petőfi szoborán lesz tömeggyűlés, amelynek során a tömegszervezők képviselői sokmillió magyar dolgozó nevében elhelyezik koszorúkat a szobor talpzatánál. Este a Városi Színházban lesz emlékünnepség.

Népi demokráciánk könyvkiadása szintén méltóképpen emlékezik meg a Petőfi-centenáriumról. Kiadják Petőfi összes költeményeit, költeményeinek válogatott kiadását, válogatott politikai írásait, Arany Jánossal folytatott levelezését, továbbá a gyermekek számára díszes illusztrációkkal két kötet jelenik meg az állami könyvkiadó vállalatok és a Szikra

közös kiadásában. A Szikra ez alkalommal újra sajtó alá bocsátja Révay Józsefnek Petőfi Sándorról írt legszebb tanulmányait. Mind-ezek a kiadványok egyenként több 10.000 példányban jelennek meg. Öt táblából álló képes falijutságot is kiad a Petőfi Emlékbizottság 10.000 példányban, úgyhogy a tömegszervezők, amelyek ezeket megkapják, 10.000 kg Petőfi-kiállítás rendezhetnek az ország minden részében.

Az egész országban, városokban és falvakban egyaránt Petőfi fejé ábrázoló plakátok hívják majd fel a dolgozók figyelmét a nagy eseményre. Ugyancsak Petőfi fejét ábrázolja az a bronzplakett, amelyet Beck Ö. Fülöp domborművű Petőfi arcképe után 300 példányban készítenek el. Ezeket a plaketteket azok kapják, Petőfi szellemében a leghűségesebben szolgálják dolgozó népünket és azok a magyar és külföldi frók és műfordítók, akiknek elsősorban köszönhető, hogy Petőfit és életművét ma már az egész világ ismeri.

A lengyel néphadsereg megalakításának ötödik évfordulója

Varsó. A lengyel néphadsereg 1944 június 22-én történt megalakításának ötödik évfordulója alkalmából Wongrowski táborok, a nevelítisztek parancsosa, a Lengyel Távirati Iroda számára írt cikkében a népi Lengyelország hdseregének történetét ismerteti.

— Az új lengyel haderő — írja — a földalatti népi hadsereg és a lengyel hadi elemek által a Szovjetunióban alkotott első hdsereg segítségével tevékeny résztvevő az ország felszabadításában. A háború végén mintegy félmillió főből állt és a Szovjetuniótól kapott legmodernebb fegyverekkel

rendelkezett. Az új hdsereget az jellemzi, hogy megszüntették a létezőkben gépies fegyverem rendszerét. Magafokú kiképzési módszer és harci ereje tagjainak ideológiailag egységében, a népi Lengyelország és a munkásosztály iránt érzett hűségén állszik. A hdsereg győzelmesen visszaverette az osztrálykéség minden arra irányuló kísérletét, hogy behatoljon szorjába. A szovjet hdsereggel szövetségben a lengyel hdsereg védelmezi Lengyelország függetlenségét és biztonságát az imperialista erők támadásával szemben, amely a német imperializmus feltámasztására irányul.

A DEFOSz leleplezte a hajdúszobozslói kulákokat

Nem sajnálta az időt és fáradságot Rohácsi Mátyás, a DEFOSz hajdúszobozslói szervezetének titkára munkatársaival együtt tanyai ellenőrzést tartott Hajdúszobozsló határában a munkavállalók érdekében. Meg is lett a fogatja.

Már a kora reggeli órákban elindultak. Bemenne az egyik tanyába, meglepve látták, hogy a jászóiból a lovak árpat ettek, felérték állapotban levagott árpat, amelynek 7—8 centiméteres kalásza voltak. Aratásra is alkalmas lett volna. Megállapították azt is, hogy a gazda mintegy háromnegyed hold árpa termését takarmánynak szánt és felelaktatta a padlásra.

H. Fekete János az illető, akit jól ismernek arról, hogy alkalmazottainak nem fizeti meg a bért. Herák Józsefnek, aki már régebben „szógal” nála, hétézer forintot nem fizetett meg. Ez az ügy a szobozslói polgármester előtt van. Fekete szerint „Köteletség megtagadása” volt az ok, ami miatt elbocsátotta, s nem fizette meg neki járandóságát sem. De hogy mennyire kizsákmányolja alkalmazottait s milyen huzavonával hajlandó csak fizetni mutatja az is, hogy a jelenlegi munkavállalója: Konyári Gy. is bejelentette a DEFOSz munkügyi bizottságánál, hogy háromhavi munkabért nem kapta meg. Jelenleg összesen több, mint 8.000 forinttal tartozik mezőgazdasági alkalmazottainak H. Fekete János.

H. Fekete tanyájáról a DEFOSz ellenőrző bizottsága átment a szomszéd tanyába. A kulák-gazda: Kádár Sándor még akkor aludt Aludhatott is, hiszen Harószobozslón 70 holdnak az ura, a feleségének

pedig a nádudvari határában 90 hold földje van, összesen 160 hold. A tanyán egy 15 éves cselédegymek a trgyadomban aludt. Amidőn felkeltek, elmondotta, hogy a szerződést ugyan a DEFOSz-nál megcsinálták. De mikor a szerződés után hazamentek, bemagyarázta a gyermeknek, hogy nem jó lesz neki ha a szerződésben biztosított pénzszerződést kapja. Sokkal jobban jön ki, hogy ha helyette kap egy évre 4 mázsa búzát, 1 malacot, 1 öltőruhát, 1 pár cipőt. Így játszotta volna ki a rendelkezéseket így próbálta elvonni a munkavállalók részére megállapított járandóságokat, ha a munkás, a dolgozó paraszt felett nem örködne éberen a DEFOSz.

Urai Gyula a debreceni DEFOSz szervezet irodavezetője rajtaütészerűen látogatást tett dr. Nagy Béla nagycseréi anyján, akinek három mezőgazdasági alkalmazottja s egy háztartási alkalmazottja van.

Urai Gyula bezzelgetett a munkavállalókkal.

— Jó ember a gazdánk, mert bort ad mindennap — mondták neki.

A beszélgetés folyamán ezután kiderült hogy a bort csak azóta adja, mióta a DEFOSz kötelezte őt a kollektív szerződésben biztosított járandóságok megfizetésére. Ezzel szemben azelőtt „hónaposainak” eleinte 150, később 200 forintot fizetett 300 illetve 360 forint helyett. Elmondották az alkalmazottak a ovábbiakban azt is hogy dr. Nagy Béla áhatai más névre vannak írva. Ez úgyszemint a vizesálat megindult.

A lett kolhozista nők levele Sztálinhoz

A Lett Szocialista Tanácsköztársaság szociet kolhozista asszonya vesz részt a szocialista munkaveresnyben, harcol a magas terméshozamért és az állattenyésztés és fejlesztéséért. A lett kolhozista asszonyok levelet írtak Sztálin generalisszimuszhoz.

Büszkék vagyunk — írják levejükben — a lett kolhozok jelentős sikereire. A Lett Szocialista Tanácsköztársaságban több mint négyezer kolhoz működik. A kolhozok sikeresen végezték el a gazdasági tevékenységüket és gazdag termésre számíthatnak.

— Emlékezzünk az Ön bölcs útmutatására, hogy a földművesek egyetlen helyes útja a kolhoz útja és hogy a kolhoz tárja fel a földműves dolgozók előtt a kulturális feladatok és a jómód minden lehetőségét.

— Lettorszában a burzsoázia uralma alatt a földművesasszonyok élete örömtelen és keserű volt. De felvirradt a nap a lett asszonyok felett. A szovjet hatalom és a Bolsevik Párt földet adott örök használatra a parasztnak és a lett falvakba elhozta a tudomány és a kultúra fényét. Új élet kezdődött a lett falvakban. Mi tudjuk, hogy soha többé nem fogunk szűkösgben és keserűsgben élni.

A levél végén a lett asszonyok köszönetet mondának eddig elért eredményeikért a szovjet hatalomnak, a Bolsevik Pártnak és a szovjet nép bölcs vezérének, Sztálin generalisszimuszknak. Megígérik, hogy nem sajnálják erőiket azért, hogy Lettorszában a kolhozgazdálkodás a közeljövőben teljes győzelemre jusson.

Háromezres segédmunkás szakmunkássá képeznek át az építőiparban

Az építésiügyi minisztérium úgy intézkedett, hogy valamennyi nagy- és középipari nemzeti vállalat a saját keretén belül haladéktalanul köteles gondoskodni segédmunkások szakmunkássá való átképzéséről. A rendelet értelmében a vállalatok háromszor háromhónapos tanfolyamot rendeznek 3000 segédmunkás résztvevővel. Az első háromhónapos tanfolyam első régyi hónapja a munkások 6—8 fői csoportokban sajátítják el a közműves, ácsmunka, állványozó és vasbeton szerelési munka alapvető ismeretét. A további időt a gyakorlati képzétség megszerzésére brigádokban töltik el a tanfolyam halgatói. Az átképzésre jelentkező segédmunkások a tanfolyam tanterve alapján a tanfolyam megfelelő fizetést kapnak és a tanfolyam elvégzése után magasabb bértaralva kerülnek.

Indulnak a békefesték

Páris. A budapesti világifjúsági találkozóra Nyugat-Európából nemzetközi ifjúsági békefesték indul, amelynek egyik ága Észak-Skóciából július 24-én, a másik Hollandiából indul el. Észak-Franciaországban Lens bányavárosból egyesülten folytatják majd útjukat a magyar főváros felé. A Hollandiából érkező békefesték vasárnap érkezik francia területre. Ebből az alkalomból Nord megye demokratikus szervezetei hatalmas békeünnepet rendeznek a városban. A békefesték hat napon keresztül valóóságos diadalmeneben vonul majd át Franciaországban. A lakosság mindenütt békeünnepet fogadja a világ ifjúságának békeünnepét Budapetre vivő futókat.

— A magyar fiatalok VIT versenyének lendülete egyre jobban fokozódik. A szervezők és az egyéni versenyzők a VIT normák teljesítése felé törek. A kisvárdai Vulkán szízeseti brigádokalakítása páros versenyre hívta a kecskeméti vasöntőde ifjúságát. A nyiregyházi kisvasutak SZIT szervezete egy teher- és egy személygépkocsi mintáját készült el. A Nyiregyházi Magasépítő NV ifjúságai egy épülő állomás modelljét ajándékozzák egy görög szabadságharcosnak.

Árúhátság, árcsökkenés, zavartalan áruellátás — ez az új belkereskedelmi igazgatás célja

A közelmúltban alakult meg az új önálló, belkereskedelmi minisztérium, amely Bognár József miniszter vezetésével és irányításával működik. Amikor Bognár József átvette a belkereskedelmi minisztérium vezetését, megadta a közeljövő munkaprogramját, amely a belkereskedelmi kapcsolatok és szerveknek is irányt mutat. Az új áru forgalmi rendszert beállításával most alkalom nyílik több fontos és régóta húzódozó belkereskedelmi probléma megoldására.

A munka kivételében nagy szerep, fontos feladat hárul a belkereskedelmi minisztérium főhatóságára a tartozó belkereskedelmi igazgatóságokra, így a debreceni belkereskedelmi igazgatóságra is, amely a régi Kereskedelmi és Iparkamara épületében Ungár Jenő belkereskedelmi főtanácsos vezetésével működik. Hét belkereskedelmi igazgatóság működik az országban, Budapest, Debrecen, Szeged, Pécs, Győr, Miskolc, Szombathely székhellyel. A debreceni belkereskedelmi igazgatóság az ország legnagyobb igazgatósága, területi illetékessége kiterjed Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szatmár, Bereg és Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyékre.

ÚJ ERŐFORRÁS KERESKEDELEMÉRT

A debreceni belkereskedelmi igazgatóság abban a szellemben működik, amely az új, önálló belkereskedelmi minisztérium megjelölt: a távolabbi cél: új szellemi kereteket kialakítása és megszervezése. A jövő kereskedelmének alapelvei: az áru forgási sebességének növelése és a kereskedelmi forgalom kiadásainak csökkentése. Ez az új vezető a minisztérium, a belkereskedelmi igazgatóság munkáját és minden intézkedését.

A cél: árúhátság, árcsökkenés, az áruellátás zavartalan, zökkenésmentes biztosítása, hogy a fogyasztók mind a rétege gyorsan, pontosan és olcsón jussanak áruhoz, a szükségletet elegendő mennyiségben. A közvetítőket kizárják. Éles határt vonnak a nagykereskedelem és kiskereskedelem között, az álnagy- és álkiskereskedőket kizárják a kereskedelmi életből, a népi demokráciába beilleszkedő kereskedelmi erkölcsöt honosítanak meg. A zökkenésmentes áruellátással kapcsolatban beígazolták, hogy a nagykereskedelmi nemzet vállalatok fejlesztése a kiskereskedelem érdekében is áll.

A NEMZETI VÁLLALATOK ÉS SZÖVETKEZETEK HASZNOS MŰKÖDÉSE

A belkereskedelmi igazgatóság három vonalon tevékenykedik, a

magánkereskedelem, a szövetkezetek vonalán és végül állami vonalon. A magánkereskedelemben a nagykereskedői tevékenység országosra csaknem teljes egészében megszűnt. A gyors ütemben létesített nagykereskedelmi nemzeti vállalatok látják el áruval a kiskereskedőket lényegesen kedvezőbb körülmények mellett, mint ahogy ez a régi rendszerben történt. Nem kell már a kiskereskedőnek naponta Budapestre utaznia áruért, helyben megkapja mindent kedvezőbb feltételek mellett. Megbízható kezek közvetítik az árut a termelőtől a fogyasztóig, ami az áru olcsóbbodását is szolgálja. Az új rendszer különösen a vidék érdekében való, a vidéki nagykereskedelmi nemzeti vállalatok a hős öhajított decentralizációs politikának megvalósítását jelentik.

Szövetkezeti vonalon a szövetkezeti áruellátó nemzeti vállalatok szolgálják ki nagyrészt a földművelésszövetkezetek boltjait. A szövetkezeti áruellátó nemzeti vállalat július 1-től mint önálló nemzeti vállalat működik. A debreceni Szövetkezeti Áruellátó NV. 170 földművelésszövetkezet boltját látja el. A nagykereskedelmi nemzeti vállalatok mellett működik állami vonalon a hajdúmegyei Népbolt, amely május 20. debreceni és 23 vidéki fiókkal rendelkezik, valamint az Állami Áruház NV.

HARMONICUS NEMZETI VÁLLALAT VAN DEBRECENBEN

A debreceni Belkereskedelmi Igazgatóság kimutatása szerint Debrecenben jelenleg a következő

nemzeti vállalatok működnek: Szövetkezeti Áruellátó, Állami Áruház, Hajdúvármegyei Népbolt, Termézforgalmi, Keletmagyarországi Közraktárak, Gyógyár, Gyapjuszövet, Varrót, Műzöveg, Csepel, Pamut-Selyem, H. S. Snyar és Kötőárú, Rövidárú, Fűszerértékesítő, Háztartási, Cipőnagykereskedelmi, Irell (Tud. Szerelő), Ásványolajforgalmi, Szeszfeldolgozó Ipari Központ, Üvegárt, Nemesacél és Szerszám, Serics és Zsíradék Feldolgozó, Arany Bika, Előmezei (Szabadság étterem), Édeseg Bolt, Tűzoltószert Kereskedelmi, Beromfirtékesítő, Papír-értékesítő, Gyöngyös Tokaji Borforgalmi, Ruhá-Ipari, Bőrnagykereskedelmi, Hirtelrejesző, Halkereskedelmi, Teher-Fuvar.

A nemzeti vállalatok különösen a zavartalan áruellátás terén végeznek igen eredményes munkát. A gyors, tervezett intézkedést igazolja például: a nagy gyümölcsérmés idején, amikor minden háztasszony befőzésre készült, egy pillanatra sem volt üveghány, elegendő befőttes üveg állt rendelkezésre, pergament papír is kapható volt minderről, minden kellék rendelkezésre állt a gyümölcsérmés kedvező felhasználására.

A nemzeti vállalatok, állami áruházak, az új erőforrás üztes kereskedelemin felett áll a belkereskedelmi minisztérium, a belkereskedelmi igazgatóság. Az új, magasabbrendű irányítás egy új szolgálat: a dolgozók minél jobb ellátását, életszociális emelését, jólétének biztosítását.

25 százalékkal teljesítik túl a cséplési ellenőrk a tervet

Vasárnap a Hódmezővásárhelyről Debrecenbe érkező bizottság versenyre hívta ki Debrecen dolgozó parasztját.

A debreceni cséplési ellenőrök nevében Felhósi Péter versenyre hívta a hódmezővásárhelyi cséplési ellenőrket is. A verseny pontjait: kulturmunka, minőségi munka, szövetkezeti kérdések népszerűsítése, a termény begyűjtése, a csépléstől számított 3 napon belül a az éberség fokozása.

Debrecen cséplőellenőrei oly feltétellel hívták ki versenyre a hódmezővásárhelyieket, hogy 25 százalékkal teljesítik túl a versenytevé.

Ugyancsak ezen az értekezleten Huda György cséplőcsoportha nevében kihívta Debrecen összes cséplőgép munkásait. Mind a 94 cséplőgép munkásainak képviselői elfogadták a kihívást.

Kerékpárpárolásokból élt, — három évi feygház

A debreceni törvényszék dr. Székely István elnökele alatt működő büntetőtanácsa kedden tárgyalta Kiss Ernő alkalmi munkás, hajdúszoboszlói lakos bűnügyét. 14 kerékpár ellopása miatt került a bíróság elé a rovtomultú fiatalember, aki már kerékpárpárolásért egy ízben hat hónapi, majd két és fél évi feygházbüntetést kapott. Kiss Ernő üzletszerűleg követte el a kerékpárpárolásokat, ebből él évek óta. Debrecenben 14 kerékpárt lopott

el, a lopott kerékpárokat kivitte Hajdúszoboszlóra. Az értékes alkut részeket leszerelte, eladta, a kerékpár vázát a hajdúszoboszlói tóba dobta, ahol meg is találták azokat. A bíróság előtt beismerő vallomást tett. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után háromévi feygházra ítélte. Az ítéletben az államügyész, úgyszintén Kiss Ernő megnyugodott, így jogerőssé vált.

Petőfi-legendák

hazai bujdosásáról és Oroszországba hurcoltatásáról elmondják a Petőfi-legendák. A képzelt szüleményének mirósünek.

A NÉP HAZAVÁRJA

De hát a legenda kir-határan! E vágy-kból táplálkozó szép elképzelés, a nép fantáziájában mélyszélesen otthonra talált: — Petőfi oroszországi ömbányában raboskodik, vagy pedig ide-háza bujdosol, ki-ki azt a formát fogadta el magának, melyet valószínűbbnek tartott. Az utóbb említett változat csak valószínűbb-ele a nép körében, hogy gyakran fel-felünk országosra egy-egy kalandor, aki visszaélt a nép álmával, Petőfinek telet magát s ilymódon bőséges étellez, itálhoz, szálláshoz és pénzhez jut. De az írástudók sorában az orosz-török háború ki-öréség (1877) fel sem vetődik jsmét Petőfi életbenlehetőségének gondolata. Az orosz-török háború az oroszországi Petőfi-legendára újra felvetésének kedvez. Hírek terjednek el országosra hogy az 1849-ben, valamint az 1863-i lengyel felkeléskor Oroszországba került hadifoglyok közül többen

Találkozás...

Kirándulunk... Kirándulunk... halkán indult a feladás szájáról szája, de a végén indán kiáltásban tört ki. Diákok megszegyentő gyorsasággal repüllünk ki a régi kapun és menetelünk vidék énekszóval.

Elindultunk, hogy meglátogassuk a debreceni Dohánygyár dolgozóit. Vidáman menetelünk a napsugáraktól fénylő utcákon. Képzeteinkben már óriási, zörgő gépek zakatoltak, asszonyok, lányok, öregek és fiatalok hajladoztak szaladgáltak. Szinte mindenre elkészültünk már és... mégis amint beléptünk a nagy kapun, valami áhítat ömlött át rajtunk, elfogódtunk, amint a köztársasági induló köszöntött bennünket. Ezzel az áhítattal indultunk tanulmányi utunkra.

A képzeletbeli kép feléledett. Feldiszlített terembe léptünk. Az asztaloknál szorgalmasan folyt a munka. Hát hogyne. A munkaverseny folyik. Mint minden más gyárban, itt is a dolgozók életszociális felemeléséért dolgoznak. Nem sokat beszélünk. Minél inkább beszélünk, annál inkább beszélünk. Beszél a gép, a szorgalmas kezek, hol külön-külön, hol meg együtt, egybeolvadva emberi és gépi erő. Érdekes muzsikája van ennek a harmóniának. Megmagyarázni nem is lehetne, csak átérezni átlatódnival vele egyszer-egyszer, amikor egyik, vagy másik leány vagy asszony ránk néz és szeméből a büszke dolgozó önbudata árad felénk simogatóan. A mi szemünk is ugyanígy nézhet vissza, mert egy pillanatra egymásba fonódnak a tekintetek. Isten, becsületesség gyóggással. De nincs sok idő ezt a kedves zenét hallgatni, mert a gyár nagy, az idő ke-

rés és mi mindent, mindent látni akarunk.

Fullaszt a levegő az egyik teremben. Itt a dohányt végzik. Akik ezt a munkát végzik már megszokták. Egyik huszonkét éve, másik harminc éve él itt. Egy másik egy életet töltött el a gyár falai között. Itt volt fiatal, itt kezdett a haja őszülni, itt is öregedett meg.

A másik teremben még porosab a levegő, a harmadikban már tisztább és így tovább, tovább. Egyikben nehezebb, a másikban könnyebb a munka. Járjuk a termeket csodáljuk a gépeket, a fergekezeteket, amint egyik csomag a másik ragaszt, harmadik mér.

Dudál a gyár. Ebédszünet. A dolgozók tágas, szőlős ebédlőbe térnek. Jó ebéd van. Észre sem veszik, hogy nem otthoni. Csaldias a hangulat. Szeretettel tekintenek ránk, mint a jövő értelmiségére.

Ugy érezzük, ezért a fogadtatásért, ezért a szeretetért nekünk is adunk kell valamit. Csak azt, amit tudunk. Egy pár köszönő szót, egy pár éneket, ami közelebb visz bennünket egymáshoz.

Szívrünk teljes melegevel tűzrel énekelünk. Ők is csatlakoznak. Találkozott a gyár dolgozója a diákkal és ez a találkozás nyomot hagyott mindkettő lelkében. Hangosan száll az ének...

Már egyedül vagyunk. Az országépítő kezek újra felvették a kalapácsot, a munkát, amellyel nap mint nap gyengítik az elénlőség erejét, mi pedig hátatlet szível indultunk hazafelé a közös énekekkel.

„Új országot épít a nemzet, Hol munkások a jövő.”

Ungváry Magda
VII. gimn. tanuló

Tudományos intézetekben tanulják a szakácsművészetet a Szovjetunióban

A Szovjetunióban iskolák, tantervnyamok és tudományos intézetek százaik képezik ki a szakácsművészet magatéképítésségű mestereit. Itt a fiatal, leendő szakácsok a célszerű táplálkozás legújabb tudományos módszereit tanulmányozzák és egyben ismereteiket már a tanulás ideje alatt gyakorlatilag alkalmazzák. Minden ételt a legp-

robb részletkéig kidolgozott receptek szerint, oktató és orvos ellenőrzésével készítenek el.

A leendő szakácsok nemcsak azt tanulják meg, hogyan kell egy ételt ízletesen és tápláló anyagból elkészíteni, hanem azt is, hogyan kell az izléses körfésszel, tetszősen feltálalni

1849. július 31-én Petőfi elesett a segesvári csatában.

A szabadságharc bukását követő esztendőben eleinte seki sem kélekedett a költő halálában. Cikkek, amelyek Petőfiről szólok, a halál körülményeit kutatták, nyomozták azok óráinak és utolsó napjainak történetét és igyekeztek megállapítani, hol lehet a sírja? Az a képzeletszüke főtevé, hogy a költő él, álnéven bujdosol az országban, vagy pedig szibériai ömbányában raboskodik jóval később kezd elterjedni az országban. De már az első vers, amely Petőfit megismertette (Bölcsu Károly írta), csillag alatt jegyzetet illeszt a lap aljára: „Bárcsak alaptalan hír lenne e hős és nagy költő halála!” A képzelet alaptalannak akarta tudni a haláláról, s hogy múltak az évek, alaptalannak minősítette...

ARIK TUDNAK VALAMIT...

Írásban akkor jelentkezik a legenda, midőn 1860-ban Pákh Albert, a Vasárnapi Ujság szerkesztője nyilatkozatra szólítja fel azokat, akik tudnak valamit a költő életéről. Rövid időközben egymásután negyven választóval jelenik meg a Vasárnapi

Ujságban. A választólevelek nagyrésze fonos adatokat közöl Petőfi életéről és az eltűnt megelőző eseményekről. A német elnyomás alatt Magyarországon azonban nem ezek az adatok szólnak szájáról-szájra, hanem azok, melyek „hiteles” híreket tudnak Petőfi bujdosásáról. A bukkott szabadság népe nem ehett a szabadság költőjének földi jelenléte nélkül, képzeletben tehát élőt varázsoolt magának a halottból. Az egyik levélíró szerint látta Petőfit a forradalom bukása után Aradon, a másik szerint Böcskén, a harmadik arról ír, hogy Zilahon tartózkodott, más megint arról, hogy Nagyvárad környékén és újra más szerint Bekéscsabán. Egy erdélyi levélíró azt közli, hogy a nyomozó Petőfi „felszegyészésére” Kolozsvárról gyűjtöt vet köröztek, s ő maga is adakozott a „hős költő” részére.

SZIBÉRIÁBAN?

Szatmári Károly a regényíró, a oroszországi legendáról számol be. Beszámolója szerint, székes honvédek sorában már 1849 augusztusában elerjedt, hogy Petőfit Szibériába vitték. A legenda közléseit azonban tüstént követik a cáfolatok. Petőfi

hazatértek. Csak természetes, hogy a foglyok egytől-egyig tudnak valamit Petőfiről! A szibériai magyar foglyok ügye a hivatalos hatóságokat sőt a kormányt is foglalkoztatni kezd.

A hír olyan visszhangot kelt, hogy például Jókai is elképzelhetően tartja a legenda realitását. Verset is ír arról „Phantazmagória” címen. A felzúgott közvélemény vétsőkig hevíti egy Manasses nevű egyén megjelenése...

„EGY PETŐFI NEVEZETÜ...”

Ez a Manasses — állítás szerint — most jött haza orosz foglyokból, mikor eljött még sokan ott maradtak. „Tízennyolcat névszerint is megnevezett. Amint értesült, ezek is indulóban vannak hazafelé és köztük van egy Petőfi nevezetű — mondja, kívül többször személyesen beszélt, hozzávetőleg 60 év felé jár, ki magát nős és gyermekesnek mondja Magyarországon... Előbb az ömbányában, mint munkás, később ugyanott, mint felügyelő volt kit azon minőségében ott is hagyta...”

Az írni-olvasni nem tudó Manasses újságírók és hivatalos testületek sorra kihallgatták a

kihallgatásokról cikkek és jegyzőkönyvek látnak napvilágot, még külföldön is. Az ország izgalommal telített, mignem Manassesnek a kihallgatások során felmerülő ellentmondások képsései nem derül, hogy széhhámmossal került szembe a jöhrben naivul hívó magyar nép. Manasses sohasem volt Oroszországban, egészen máshonnan jött: többévi büntetését kitöltve, nemrég szabadult ki a nagyváradi börtönből. Az országos érdekűdésével visszaélt maga taláta ki mindent, amit előadott.

A LEGENDA TOVÁBB EL

Manasses széhhámmossága hideg zuhanyként hatott mindenkire, egyik napról a másikra szétfoszlatta a Petőfi-legendát ábrándját. Jó ideig senki sem hirdette most már, hogy Petőfi a forradalom bukása után életben maradt. A népképzelet ugyan nem tudott végleg elszakadni szép mesélőktől. Írástudók körében is felvetődik még majd, jóval később a legenda, így az elhunyt huszonöt esztendő során is, meg Moszkvában is, de hitelesség erejével nem tud hatni többé. A tétel igazsága mellett semmi bizonyító adat nem került felszínre.

A DEFOSZ nem alkuszik...

A földesi kulákoknak is megmutatja a demokrácia erejét

A héten jártam először Földesen, s néhány óra alatt többet tudtam a község életéről, mint egy helybeli. Megtudtam, hogy a község is megindult a fejlődés útján, megtudtam, hogy itt is épít, itt is eleven valóság a terv, de azt is megtudtam, hogy kulákok vannak a faluban, akik a demokratikus rend ellenségei és a kisparszotok ártalmát keresik és állandó szabotázs kísérleteken törnek a fejüket, emellett veszedelmes rémhírtérjesztők.

Nini, ki az aki a főútcán délioldon ide-oda lődörög. Kezével a kerítések mellett tapogat utat. A koszmák közismert vendége: *Biró István*. Széles természetével órák-hosszat terpeszkedik a koszmásmaszatok mellett, vagy pocakját düllesztve áll kapujában. Közben eselődjeit kiüszorítja és demokrácia ellenes kijelentéseket tesz. Hevesen izgatott az aratással kapcsolatos kormányrendeletek ellen és ő maga kesón indította be földjén az aratást.

Karacs Viktor ma is 277

holdnak az ura. Az más kérdés, hogy az ő nevén ebből csak egy kis rész van. A többit szétíratta, de a hasznát maga teszi zsebre. Ebben a földdarabban van legelő és erdő is. Nem tudni Karacs Viktornak a ravaszágánál és aljasságánál a naivsága nagyobb-e: Nap mint nap kiül a háza elé és várja az amerikaiakat. Arról meg ne is beszéljünk, hogy eselődjeit Birohoz hasonlóan ő is kizsákmányolja.

Gál Géza a következő, aki a cukorrépa termelést szabotálja. Tizenkét centiméterre vetette el és későn, úgyhogy termésre alig van kilátás. Ezt azért teszi — mint mondja — hogy ne jusson a demokráciának.

Karacs Lajosnak az fáj, hogy most már nem lehet szabadon kiüszorítani az aratókat. Hozzászólt a muliban, hogy részesaratóit éhbéért dolgoztassa. Most is megkísérelte, hogy ne fizesse ki az aratóknak az őket megillető részt. Nem adta meg a szerződésben előírt juttatásokat.

Földesi Albert eselődjenek nyomoruságos oduban adott lakást, ami még egy piszkos istállóval is rosszabb. Mikor az alkalmazott tiltakozott és emberibb bánásmódot kért, durván elutasította, elboesáttással fenyegette.

Szántó Sándor kulák az előírt tűzrendészeti szabályokat nem tartotta be földjén és azt hangoztatta: hogy nem érdekli a termés.

Csak néhány mondatban mutattuk be a földesi kulákokat, mégis elegendő arra, hogy bárki megismerhesse a kulákság igazi arcát. Ez a ese ledekét kizsákmányoló szabotáló, demokráciaellenes, rémhírtérjesztő kulákság igazi arca, akik ellen kiméletlen harcot kell folytatni. A DEFOSZ nem alkuszik. A földesi kulákoknak is megmutatja a demokrácia erejét. Ezek a kulákok hamarosan megtanulják a lelekét, hogy nem jó a dolgozók államában a nép érdekeivel szembehelyezkedni. (K.)

Petőfi Sándorhoz

Írta: Leonid Pervomajszkij.

Kunszentmárton. Nem jó álom szememre.
Ő élt és énekelt e földön, ő!
Akadtam ritább tájra s ennél szebbre:
Van sok város, falu, folyó, mező.

Szertelött sötét házak. Nem én akartam.
Es nem te dülledtél fel nálunk a kertel.
De háború van. Tollam mellett a kardom.
Igy jöttem országodba, jönnöm kellett.

Ez hát a zápor, mely téged vert régen...
Ma én vagyok kit bõrig áztatott.
Hajdan s ma is csak egy nap kel az égen.
Csak egy csermely, mely itt lenn csacsog.

Es épp e fák lesték egyleor (ki tudja!),
Mi fáj, mi ébredt, zengett sziveden,
Merről eredt s hová vitt sorsod utja
E fáktól végre megkérdezhetem.

Te is tollal és karddal mentél csatába,
Tán épp ez volt tanjad egy éjszakán!
S itt ez az éjszemű lány unokája
Annak, kit még te csókoltál talán.

Találkoztunk bár száz év választ széjjel.
Köztünk nincs per, testvérré lett a kard.
Mig elmerengtünk, véget ért az éjjel:
Amott már halvány pirt öltött a part.

A nap közel. Felszáll a páratenger.
Lelkembem és reménység ébredsz.
Egyjé olvastott bennünket november:
Egyforma vér s esőcsepp permetez...

Leonid Pervomajszkij fiatal ukrán költő, a felezabadító szovjet hadsereggel érkezett 1944 novemberében Petőfi szülőföldjére.

Gép a lelke mindennek...

A szovjet mezőgazdaság hatalmas arányú gépesítéséről beszél Főrián Béni, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja

Azon gondolkoztam éppen, ahmint a gyümölcsöktől roskadozó fák alatt állottam a hatalmas száz meg száz holdnyira terjedő nagy gyümölcsösben, hogy nem lehet sehol férgeseket látni ezen a nagy területen. — amikor hirtelen öles motorberregés hallatszott a levegőben. A zúgás egyre erősödött, a küldöttség vezetője fedett helyre kalauzolt bennünket, és máris repülőgépek bukkantak fel felettünk felett és két oldalról hatalmas sugárban permetőszert zártak a fák koronáira.

Azonnal megértettünk mindent. Csak egyen aggodalmas kódotam. Meg is kérdeztem a vezetőmet:

— Nem ártalmas ez a szer az emberekre, vagy állatokra?

— Egyáltalán nem. — felelt mosolyogva — csak a rovarokat és egyéb növényi kártevőket pusztítja és a gyümölcsöt így megkíméljük, ami még jobban elősegíti zavaratlan fejlődését.

— Persze mindenütt a műszuri elmélet alapján végezzük a gyümölcstermelést, ami az almafajtáknak egész sorát tenyésztette már ki, szebbnél szebb és ízletesebbnél ízletesebb bőveü nagy gyümölcsöket.

— A búzaföldön nem kisebb meglepetés ért bennünket — folytatta Főrián Béni Ott találkoztunk az arató kombájnnal. Sokat írtak már róla itthon is. Annyi bizonyos, megérdemli, de csak a valóságban látszik meg igazán, mit tud ez a masina. Kérdem ott, hogy maga arat. Már ez is nagyszerű, de míg zúg, morog a kéreket is összeköli, aztán a kéreket egy dobba emelgeti ahol már a eséplőgép zakatol. Zakatol és közben alul a székelyben ömlik a mag. És míg a nagy szerkezet ide oda mászkál a vágótelenbevesző hatalmas búzaföldeken, elvágja a eséplést de hogy a meglepetés még tökéletesebb legyen, a tarló bántást is

— A kolhozok tehenészetében is villamos gépet használnak a fejéstől kezdve a tej bányáig irányú feldolgozásáig. Megfigyeltem, hogy a Szovjet ipari fejlődésnek egy új döntő jellegű szakasza a villanymotorok térhódítása. Már máshol is próbálkoztak hasonlóval, de itt a Szovjetben konstruálták meg az első használható, a gyakorlatban is bevált villamos traktort.

A villamos gépek mellett a villamosság a háztartásban a civilizáció első feltétele ma és minden szovjet kolhozban villanya van, a házakban rádió, villanyvasaló, villanyfűtő.

Jellemző példája a szovjet jólétnek, hogy az egyik kolhozban, ahol egy kondás lakik olyan berendezésre bukkantunk, ami nálunk eddig csak kiváltságosoknak jutott osztályrészül. A kamarákban mindenütt sonkák lógnak és olyan mennyiségű búza ami legalább egy évre elegendő lett volna a családnak. Mikor megkérdeztük mit csinálnak vele, azt válaszolták,

hogy a szabadpiacon értékesítik.

Sokféle jártunk utunk során, de mindig és mindenütt legjobban a Szovjet építés esodái leptek meg. Nemcsak az aratásban, a kapálásban is gépek dolgoznak, a vetésnél, a boronálásnál a hengertésnél. Gépek a földeken, gépek a gyárakban, az utcákon mindenütt.

A szovjet dolgozók nem félnek a gépektől, mint ahogy félték az imperialista államokban, ahol a munkás elleneséget lát a gépesítésben, mert újabb és újabb munkanélküliséget jelent. A Szovjetunióban az ember jóbarátja, lársa a gép, amelyik megkönnyíti munkáját, könnyebbé szöbbé teszi életét. A szovjet parasztok és a szovjet emberek tudják ezt. Egyre nagyobb súlyt helyeznek arra, hogy minden romalon gépi erővel helyettesítsék a zembert. Mert ebben az országban legfőbb érték az ember és gép a lelke mindennek. Gép: Jóbarát. Diadalmas fegyver a kommunizmus felé vezető uton.

HAJDUBÖSZÖRMÉNY

terménybegyűjtési versenyre hívta ki az ország községeit

Versenyeznek a traktoristák és a eséplőgépek is

Hajduböszörmény főterén óriási közönség előtt találatok tartottak. Szalmári Imre, a DEFOSZ helyi szervezetének elnöke nyitotta meg a nagyjelentőségű ünnepséget.

Utána Ménes János Debrecen polgármestere tartott beszédet. Részletesen ismertette a belpolitikai helyzetet. Rámutatott arra, hogy a sikeres aratás után következni kell a még sikeresebb terménybegyűjtésnek.

A polgármester nagy tapsot fogadott beszéde után Várna Ernő olvasgta fel a dízes oklevél szövegét, mely szerint Hajduböszörmény megnyerte a tavaszi mezőgazdasági versenyt.

Miklósi Imre terménybegyűjtési versenyre hívta ki a dolgozó parasztságot. Csikos György dolgozó paraszt a kihívás elfogadását be is jelentette. A „Gerő” termelőco-

port kihívását a Fazekas termelőcsoport fogadta el. Nagy Sándor traktorista Hajdunánás és Balmazújváros traktoristáit hívta ki versenyre. Nagy Ferenc a böszörményi eséplőgépekben hívta ki versenyre. A versenykihívásokat Varga István DEFOSZ-titkár lejezte be.

Az ország minden községét terménybegyűjtési versenyre hívta ki. Kijelentette, hogy a DEFOSZ gondoskodik arról, hogy augusztus 14-ig 211 vszon terményt hordanak be a raktárakba. Elfogadták a gyűlés további részében Váckisújfalu, Doboz és Kunszentmárton versenykihívását.

Sebők Eadrén az MNDSZ nevében ígéretet tett, hogy teljes erővel tognak dolgozni a terménybegyűjtési verseny sikeréért.

Tizenegy hajduböszörményi kulák ma a bíróság előtt telet mezőgazdasági visszaélések miatt

A debreceni törvényszék fogházába kedden 11 hajduböszörményi kulákot szállítottak be. Andriko Sándor, Fekete Imre, Kiss András, Molnár Zsigmond, Papp József, Sóvágó Sándor, U. Szabó János, K. Tóth Imre, H. Varga Imre, H. Varga Zsigmond, Vida József hajduböszörményi lakosokat. A 11 kulák ellen a vizsgálát számos mezőgazdasági visszaélést derített fel: a lucernavetést lekaszálták, holott 50 százalékat magának kellett volna meghagyniok. Több kulák kiát-szolta az aratási szerződést, kevesebbet fizetett ki a munkásoknak

a törvényben előírt járandóságánál, a munkásoknak járó szalonnát nem adták meg. Az aratásnál kiderült, hogy több kuláknak sokkal kevesebb termése volt, mint a mult gazdasági évben, szabotálásra merültek fel bizonyítékok, kevesebb magot velettek el, mint a mult évben.

A debreceni államügyészség kedden kihallgatta az előállított kulákokat, elkészítette ellenük a vádiratot és ma szerdán délelőtt a törvényszék uszorabírósága soronkí-vül, a gyorsított eljárás alapján tárgyalja ügyüket. A bíróság kemény kézzel sujt le a bűnözőkre.

Júliusi kultüresték a cséplőmunkásoknak

A Szabadművelődési Felügyelőség Petőfi kultúrbrigádokat alakított melyek esténként autóval járják a megye községeit és tanyáit s a napi eséplés bőjeztével, este színvonalas kultürelőadásokat rendeznek a munkában elláradt csép-

lőmunkásoknak. Nem hiányzik ezekről az előadásokról, a nóta, jó kedv és vidám jelenetek sokasága sem, úgyhogy, a most megalakult kultúrbrigádokat hála és elismerés kígéri szerte megyei körütyükön.

A szovjet mezőgazdaság és a szovjet kultúra

kérdéseiről beszél vasárnap délelőtt 9 órakor a Magyar—Szovjet Társaság diszteremben Rajnak Ferenc hortobágyi vállalatvezető, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja. Ezen az előadáson mindenki megismerkedhet a Szovjetunió fejlett gépesített mezőgazdaságával, a szovjet kultúrával a kolhozok életével. A nagysikerűnek ígérkező előadást a Magyar—Szovjet Társasággal karöltve a DEFOSZ rendezi.

Érik a szőlő Vladivosztojk táján

A Csendes óceáni partvidék déli tájja ugyanolyan földrajzi szélességen állt felkaszemek, mint Szuhumi, a Kaukázus-vidéknek sz a szőlő- és szub-rópikus növény termeléséről híres helye. De éghajlatuk mégsem azonos. A Kaukázus vidékéről sokan telepedtek át Tavókeletre és ezek az új telepek már régóta fárdoznak azon, hogy it is termeljék a kaukázusi és a krími szőlőfajákat. De a kaukázusi és a krími szőlők nem bírták a vidék klímáját és elpusztultak. Az első kísérletek, amelyek során hibrid zálással az it eni klímának megfelelő szőlőfajtákat akartak kitenyészteni, 25 évre nyúlnak vissza. De teljes felkészültséggel csak 1940-ben foly-

Cigányok tömegverekedése

A mult nap jelentették az egyik örszemes rendőrnök, hogy a Kishegyesi úton ittas cigányok tömegverekedést rendeztek: késsel, bottal verik, kövel hajigálják egymást. A verekedésben Lakatos István vándoriparos, Nagyszalonta utca 39., Lakatos János Tegez utca 51., Lakatos Anna, Lakatos Júlia, Lakatos Jánosné Milák Anna, Rostás Ibolya vettek részt. Több cigány véresen került el az úttesten amikor a rendőr szét akarta választani a verekedőket, a cigányok megármadták a rendőrt, Lakatos János késsel ment neki és le akarta szúrni, Lakatos István meg bottal verkedett. Aztán futágnak erdekbe a szőlőrsa minden irányában. A rendőr kéréspáron vette üldözöbe őket és sikerült előzni valamennyi cigányt Lakatos István kivételével. Lakatos Jánost, aki késsel támadt a rendőrré, hatóság közeg ellen erőszak bűntette miatt őrizetbe vették, a többi szabadlábon maradt, de lovík ellenük az eljárás: Rostás Sándorné, a verekedés leg súlyosabb áldozatát a kórházba szállították ápolás végett.

Országszerte nagy lendülettel folyik a cséplés

Az aratást az országban nagyrészt befejezték és mindenütt nagy lendülettel folyik a cséplés. A zalamegyei Hegymagason Varga Pál mirtsgazda átlagos búzatermése 17.5 mázsa. Kisapáiban a termelők között a próbaséplés eredménye alapján rozsból 18.5, búzából 17 mázsa holdankén-

ti átlagtermést vár. A cséplési eredményekből általában megállapítható, hogy a termelők között a cséplés és termelési technikák eredménye messze túlszárja az egyéni gazdálkodók terméserejét. Nagy lendülettel folyik országwide a terménybeadás és a tarlóhántás is. (MTI)

Hirdetmény a kötelező tarlóhántásról

A földművelésügyi miniszter úr 8201/1-1949. számú rendelete alapján értesítem a város gazdasági igazgatóságát, hogy a mezőgazdasági ingatlan birtokosa köteles az ingatlanon termelt őszi árpa, rozs, őszi búza, tavaszárpa, tavaszbúza, zab, köles, pohánka, z-bosbúza, kukorica, mohar, repce, borsó, mák, olajlen bab és lenese learatásától számított 20 napon belül ekével, tárcsával, kukkivátorral, lókapával vagy a rendelkezésre álló egyéb eszközökkel tarlóhántást végezni és utána a talajt szükség szerint boronálni, simítani, illetőleg hengerezni. Széllordosnak kitért leza területen tarlóhántást végezni nem kell.

Az a gazdálkodó, aki fenti kötelezettségének igazságtalanság, illetőleg tulajdonvédelmi eszköz hiányában nem tud megfelelni, köteles ezt a körülményt a helyi városi Népi Bizottságnak írásban bejelenteni.

A városi Népi Bizottság a bejelentés alapján haladéktalanul intézkedik a szükséges gépi- vagy igaerő kirendelése iránt s a gépi, illetőleg igaerő tulajdonosa (birtokosa) a kirendelő határozatnak azonnal eleget tenni köteles. Kirendelhető minden gépi és igaerő, ha arra tulajdonosának (birtokosának) a hordás, cséplési és tarlóhántási munkák céljára szüksége sincsen. A gépi illetőleg igaerő használatáért a vonatkozó kormányrendelet szerint elszámoltatás állapítható meg.

A kötelező tarlóhántás elvégzését a városi Népi Bizottság ellenőrzi. A munkásokkal szemben a kihágási eljárást a mezőgazdasági igazgatóság haladéktalanul megindítja és a rendelet ellen vétők 6 hónapig terjedhető szabadságvesztéssel és 24.000 forintig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

Példás szigorral büntette meg a munkásbíróság a feketéző egyeki hentest

A debreceni munkásbíróság dr. Gavallér László elnöke alatt kedden tárgyalta Hercz József egyeki hentes és mézáró bünyűjét. Hercz az év elején 15 darab sertést és egy borjút vágott le feketén, vágtási engedély nélkül. A sertések közül több 100 kiló sem volt, ami külön vétség — ezenkívül a vágások után a kötelező zsírdesztmát sem adta be. A törvényszék uszorabírósága két évi börtönrre ítélte Hercz Józsefet a közzététel érdekében veszélyeztető cselekmény miatt. Hercz enyhítés végett az ítélőtáblához fellebbezett. A debreceni ítélőtábla úgy látta, hogy Hercz üzletszerűleg követte el a telete vágásokat, súlyosabbnak találta az esetet, ezért a törvényszék ítéletét feloldotta és az ügyet új tárgyalás

véget a munkásbíróság elé utalta. Ilyen előzmények után tárgyalta az ügyet a munkásbíróság. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a munkásbíróság, amelynek új tanácsa márciusban tárgyalta — megállapította Hercz bünyűségét a lekezelettség miatt ezért Hercz Józsefet 3 évi fegyházra, 2000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint vagyonilag elvett megfizetésére 5 évi hivatalvesztésre ítélte. A munkásbíróság Hercz Józsefet két évre kitiltotta Egyek község területéről, az ítéletet dobszót után kell közzétennie, iparendelést elvonni, üzleti tevékenységét elvetni, végül a hentesi paragrafustól 5 évre eltiltotta. Az ítélet ellen fellebbezni nem lehet, így az jogerőssé vált.

Rendelet a fogásmesterek és fogművesmesterek működéséről

A hivatalos lap keddi száma közli a kormány új rendeletét a vizsgázott fogásmesterek és fogművesmesterek működésének szabályozásáról. A rendelet megállapítja a vizsgázott fogásmesterek tevékenységét. A fogorvoslás körébe tartozó tevékenységek közül a következőket végezheti: fogak és foggyökerek egyszerű eltávolítása, fogtömes, gyökérkezelés, fogtisztítás, foggyökereknek és fogaknak a közzétételre, szájjüregben lenyomat vétele, műfogaknak és műfogoroknak a szájba való beillesztése. A fogásmester, aki az érzéstenítő oldat befecskendezése tárgyában sikeres vizsgát tett, érzéstenítést is végezhet. A vizsgázott fogásmesterek címtáblákon csak a nevüket, a vizsgázott fogásmester elnevezést és a rendelési időt tüntethetik fel. A vizsgázott fogásmester műfogakat, műfogsort csak az általa kezelt fogbetegségek részére készíthet és sem egéddel, sem tanulót nem alkalmazhat. A népjóléti miniszter a vizsgázott fogásmeste-

reket két évenként 4 hétig tartó továbbképzésen kell hallgatására a vizsga letételére kötelezheti. A rendelet előírja, hogy a tanúsítványt milyen esetben kell visszavonni. A fogművesmesterekről megállapítja a rendelet, hogy az képesítéshez kötött ipar s mint ilyen kizárólag csak műfogaknak és műfogoroknak orvosok és vizsgázott fogásmesterek rendelkezhetnek, illetőleg a kereskedelmi forgalom céljára való elkészítésére terjed ki. A fogműves és fogorvoslás körébe tartozó tevékenységét nem végezhet és közvetlenül hozzáforduló magánfelek részére műfogakat, műfogorokat nem készíthet. Az iparendeléstől elvonandó fogműves cégadóján csak „fogművesmester”, vagy „fogtechnikus” elnevezést használhat. Budapestén a tisztifőorvos köteles az illetékeségre területén gyakorlatot folytató vizsgázott fogásmesterekről és fogművesmesterekről nyilvántartást vezetni.

Volt debreceni színészek a fővárosi színházban

A fővárosi kijelölt színházgatók befejezték az új színi évadra a színészek szerződését. Több volt debreceni színész kapott jó szerződést. A Nemzeti Színházban Ladányi Ferencnek megújították szerződését, Rajz János és Hódossy Ju-

dit a Fővárosi Operettszínházhoz szerződött. Az Úttörő Színház nevet kapott volt Művész Színház új tagjai között van Halassy Marietta, Zách János és Szigeti Jenő. A napokban kerül sor a vidéki színházak igazgatóinak kijelölésére és a vidéki szintársulatok megszervezésére.

Egyházi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

H I R E K

Száz évvel ezelőtt 1849 július 20-án

Jelentek meg a cári követek Görgey tábornok táborában. A követek fegyverletételre és serege felosztására szólították fel a magyar hadvezért, Görgey nem adott határozott választ. Perczel Mór honvédtábornok huszárjai a tünai ütközetben győzedelmeskedtek. Erdélyben Bem tábornagy az osztrákokat Brassónál szorítja vissza, majd seregével az Ojtozi szoros felé tart.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Reményeség” Csapó u. 22. sz. — „Mátyás Király” Vámospercsi út 16. sz.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt szél, változó felhőzet. Ma sokfelé, holnap kevesebb helyen záporos, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

— **RÁDIÓMUSOR július 20. Kossuth rádió:** 7.30: Szórakoztató zene. 7.45: Egészéjszakai negyedóra. 8: Könyvi dalok. 11.30: Schubert: V. szimfónia. 12.15: A Budapesti Hangverseny Szalonzenekar játéka. 15: Az ifjú hangja. 15.30: Reflektóriumban. 16: Rádióskola. 16.40: Marxista-leninista negyedóra. 17.10: Szovjet napok — ezvejt embelek. 17.20: Hangos utas. 18.15: Termelési híradó. 18.30: Szabad Népek Hazája. 19: Magyar nóták. 19.35: Falurádió. 19.55: Totóhírek. 20.50: A rádiózenekar. 21.45: Országunk. 22.20: Budapesti rádió ajándék felvétel. 0.10: Hírek franciául. — 0.20: Hírek angolul. 0.30: Hírek szlovénul. 0.40: Hírek oroszul. 0.50: Hírek németül. 0.55: Hírek magyar nyelven. 1.00: Hírek magyar nyelven. 1.05: Hírek magyar nyelven. 1.10: Hírek magyar nyelven. 1.15: Hírek magyar nyelven. 1.20: Hírek magyar nyelven. 1.25: Hírek magyar nyelven. 1.30: Hírek magyar nyelven. 1.35: Hírek magyar nyelven. 1.40: Hírek magyar nyelven. 1.45: Hírek magyar nyelven. 1.50: Hírek magyar nyelven. 1.55: Hírek magyar nyelven. 2.00: Hírek magyar nyelven. 2.05: Hírek magyar nyelven. 2.10: Hírek magyar nyelven. 2.15: Hírek magyar nyelven. 2.20: Hírek magyar nyelven. 2.25: Hírek magyar nyelven. 2.30: Hírek magyar nyelven. 2.35: Hírek magyar nyelven. 2.40: Hírek magyar nyelven. 2.45: Hírek magyar nyelven. 2.50: Hírek magyar nyelven. 2.55: Hírek magyar nyelven. 3.00: Hírek magyar nyelven. 3.05: Hírek magyar nyelven. 3.10: Hírek magyar nyelven. 3.15: Hírek magyar nyelven. 3.20: Hírek magyar nyelven. 3.25: Hírek magyar nyelven. 3.30: Hírek magyar nyelven. 3.35: Hírek magyar nyelven. 3.40: Hírek magyar nyelven. 3.45: Hírek magyar nyelven. 3.50: Hírek magyar nyelven. 3.55: Hírek magyar nyelven. 4.00: Hírek magyar nyelven. 4.05: Hírek magyar nyelven. 4.10: Hírek magyar nyelven. 4.15: Hírek magyar nyelven. 4.20: Hírek magyar nyelven. 4.25: Hírek magyar nyelven. 4.30: Hírek magyar nyelven. 4.35: Hírek magyar nyelven. 4.40: Hírek magyar nyelven. 4.45: Hírek magyar nyelven. 4.50: Hírek magyar nyelven. 4.55: Hírek magyar nyelven. 5.00: Hírek magyar nyelven. 5.05: Hírek magyar nyelven. 5.10: Hírek magyar nyelven. 5.15: Hírek magyar nyelven. 5.20: Hírek magyar nyelven. 5.25: Hírek magyar nyelven. 5.30: Hírek magyar nyelven. 5.35: Hírek magyar nyelven. 5.40: Hírek magyar nyelven. 5.45: Hírek magyar nyelven. 5.50: Hírek magyar nyelven. 5.55: Hírek magyar nyelven. 6.00: Hírek magyar nyelven. 6.05: Hírek magyar nyelven. 6.10: Hírek magyar nyelven. 6.15: Hírek magyar nyelven. 6.20: Hírek magyar nyelven. 6.25: Hírek magyar nyelven. 6.30: Hírek magyar nyelven. 6.35: Hírek magyar nyelven. 6.40: Hírek magyar nyelven. 6.45: Hírek magyar nyelven. 6.50: Hírek magyar nyelven. 6.55: Hírek magyar nyelven. 7.00: Hírek magyar nyelven. 7.05: Hírek magyar nyelven. 7.10: Hírek magyar nyelven. 7.15: Hírek magyar nyelven. 7.20: Hírek magyar nyelven. 7.25: Hírek magyar nyelven. 7.30: Hírek magyar nyelven. 7.35: Hírek magyar nyelven. 7.40: Hírek magyar nyelven. 7.45: Hírek magyar nyelven. 7.50: Hírek magyar nyelven. 7.55: Hírek magyar nyelven. 8.00: Hírek magyar nyelven. 8.05: Hírek magyar nyelven. 8.10: Hírek magyar nyelven. 8.15: Hírek magyar nyelven. 8.20: Hírek magyar nyelven. 8.25: Hírek magyar nyelven. 8.30: Hírek magyar nyelven. 8.35: Hírek magyar nyelven. 8.40: Hírek magyar nyelven. 8.45: Hírek magyar nyelven. 8.50: Hírek magyar nyelven. 8.55: Hírek magyar nyelven. 9.00: Hírek magyar nyelven. 9.05: Hírek magyar nyelven. 9.10: Hírek magyar nyelven. 9.15: Hírek magyar nyelven. 9.20: Hírek magyar nyelven. 9.25: Hírek magyar nyelven. 9.30: Hírek magyar nyelven. 9.35: Hírek magyar nyelven. 9.40: Hírek magyar nyelven. 9.45: Hírek magyar nyelven. 9.50: Hírek magyar nyelven. 9.55: Hírek magyar nyelven. 10.00: Hírek magyar nyelven. 10.05: Hírek magyar nyelven. 10.10: Hírek magyar nyelven. 10.15: Hírek magyar nyelven. 10.20: Hírek magyar nyelven. 10.25: Hírek magyar nyelven. 10.30: Hírek magyar nyelven. 10.35: Hírek magyar nyelven. 10.40: Hírek magyar nyelven. 10.45: Hírek magyar nyelven. 10.50: Hírek magyar nyelven. 10.55: Hírek magyar nyelven. 11.00: Hírek magyar nyelven. 11.05: Hírek magyar nyelven. 11.10: Hírek magyar nyelven. 11.15: Hírek magyar nyelven. 11.20: Hírek magyar nyelven. 11.25: Hírek magyar nyelven. 11.30: Hírek magyar nyelven. 11.35: Hírek magyar nyelven. 11.40: Hírek magyar nyelven. 11.45: Hírek magyar nyelven. 11.50: Hírek magyar nyelven. 11.55: Hírek magyar nyelven. 12.00: Hírek magyar nyelven. 12.05: Hírek magyar nyelven. 12.10: Hírek magyar nyelven. 12.15: Hírek magyar nyelven. 12.20: Hírek magyar nyelven. 12.25: Hírek magyar nyelven. 12.30: Hírek magyar nyelven. 12.35: Hírek magyar nyelven. 12.40: Hírek magyar nyelven. 12.45: Hírek magyar nyelven. 12.50: Hírek magyar nyelven. 12.55: Hírek magyar nyelven. 1.00: Hírek magyar nyelven. 1.05: Hírek magyar nyelven. 1.10: Hírek magyar nyelven. 1.15: Hírek magyar nyelven. 1.20: Hírek magyar nyelven. 1.25: Hírek magyar nyelven. 1.30: Hírek magyar nyelven. 1.35: Hírek magyar nyelven. 1.40: Hírek magyar nyelven. 1.45: Hírek magyar nyelven. 1.50: Hírek magyar nyelven. 1.55: Hírek magyar nyelven. 2.00: Hírek magyar nyelven. 2.05: Hírek magyar nyelven. 2.10: Hírek magyar nyelven. 2.15: Hírek magyar nyelven. 2.20: Hírek magyar nyelven. 2.25: Hírek magyar nyelven. 2.30: Hírek magyar nyelven. 2.35: Hírek magyar nyelven. 2.40: Hírek magyar nyelven. 2.45: Hírek magyar nyelven. 2.50: Hírek magyar nyelven. 2.55: Hírek magyar nyelven. 3.00: Hírek magyar nyelven. 3.05: Hírek magyar nyelven. 3.10: Hírek magyar nyelven. 3.15: Hírek magyar nyelven. 3.20: Hírek magyar nyelven. 3.25: Hírek magyar nyelven. 3.30: Hírek magyar nyelven. 3.35: Hírek magyar nyelven. 3.40: Hírek magyar nyelven. 3.45: Hírek magyar nyelven. 3.50: Hírek magyar nyelven. 3.55: Hírek magyar nyelven. 4.00: Hírek magyar nyelven. 4.05: Hírek magyar nyelven. 4.10: Hírek magyar nyelven. 4.15: Hírek magyar nyelven. 4.20: Hírek magyar nyelven. 4.25: Hírek magyar nyelven. 4.30: Hírek magyar nyelven. 4.35: Hírek magyar nyelven. 4.40: Hírek magyar nyelven. 4.45: Hírek magyar nyelven. 4.50: Hírek magyar nyelven. 4.55: Hírek magyar nyelven. 5.00: Hírek magyar nyelven. 5.05: Hírek magyar nyelven. 5.10: Hírek magyar nyelven. 5.15: Hírek magyar nyelven. 5.20: Hírek magyar nyelven. 5.25: Hírek magyar nyelven. 5.30: Hírek magyar nyelven. 5.35: Hírek magyar nyelven. 5.40: Hírek magyar nyelven. 5.45: Hírek magyar nyelven. 5.50: Hírek magyar nyelven. 5.55: Hírek magyar nyelven. 6.00: Hírek magyar nyelven. 6.05: Hírek magyar nyelven. 6.10: Hírek magyar nyelven. 6.15: Hírek magyar nyelven. 6.20: Hírek magyar nyelven. 6.25: Hírek magyar nyelven. 6.30: Hírek magyar nyelven. 6.35: Hírek magyar nyelven. 6.40: Hírek magyar nyelven. 6.45: Hírek magyar nyelven. 6.50: Hírek magyar nyelven. 6.55: Hírek magyar nyelven. 7.00: Hírek magyar nyelven. 7.05: Hírek magyar nyelven. 7.10: Hírek magyar nyelven. 7.15: Hírek magyar nyelven. 7.20: Hírek magyar nyelven. 7.25: Hírek magyar nyelven. 7.30: Hírek magyar nyelven. 7.35: Hírek magyar nyelven. 7.40: Hírek magyar nyelven. 7.45: Hírek magyar nyelven. 7.50: Hírek magyar nyelven. 7.55: Hírek magyar nyelven. 8.00: Hírek magyar nyelven. 8.05: Hírek magyar nyelven. 8.10: Hírek magyar nyelven. 8.15: Hírek magyar nyelven. 8.20: Hírek magyar nyelven. 8.25: Hírek magyar nyelven. 8.30: Hírek magyar nyelven. 8.35: Hírek magyar nyelven. 8.40: Hírek magyar nyelven. 8.45: Hírek magyar nyelven. 8.50: Hírek magyar nyelven. 8.55: Hírek magyar nyelven. 9.00: Hírek magyar nyelven. 9.05: Hírek magyar nyelven. 9.10: Hírek magyar nyelven. 9.15: Hírek magyar nyelven. 9.20: Hírek magyar nyelven. 9.25: Hírek magyar nyelven. 9.30: Hírek magyar nyelven. 9.35: Hírek magyar nyelven. 9.40: Hírek magyar nyelven. 9.45: Hírek magyar nyelven. 9.50: Hírek magyar nyelven. 9.55: Hírek magyar nyelven. 10.00: Hírek magyar nyelven. 10.05: Hírek magyar nyelven. 10.10: Hírek magyar nyelven. 10.15: Hírek magyar nyelven. 10.20: Hírek magyar nyelven. 10.25: Hírek magyar nyelven. 10.30: Hírek magyar nyelven. 10.35: Hírek magyar nyelven. 10.40: Hírek magyar nyelven. 10.45: Hírek magyar nyelven. 10.50: Hírek magyar nyelven. 10.55: Hírek magyar nyelven. 11.00: Hírek magyar nyelven. 11.05: Hírek magyar nyelven. 11.10: Hírek magyar nyelven. 11.15: Hírek magyar nyelven. 11.20: Hírek magyar nyelven. 11.25: Hírek magyar nyelven. 11.30: Hírek magyar nyelven. 11.35: Hírek magyar nyelven. 11.40: Hírek magyar nyelven. 11.45: Hírek magyar nyelven. 11.50: Hírek magyar nyelven. 11.55: Hírek magyar nyelven. 12.00: Hírek magyar nyelven. 12.05: Hírek magyar nyelven. 12.10: Hírek magyar nyelven. 12.15: Hírek magyar nyelven. 12.20: Hírek magyar nyelven. 12.25: Hírek magyar nyelven. 12.30: Hírek magyar nyelven. 12.35: Hírek magyar nyelven. 12.40: Hírek magyar nyelven. 12.45: Hírek magyar nyelven. 12.50: Hírek magyar nyelven. 12.55: Hírek magyar nyelven. 1.00: Hírek magyar nyelven. 1.05: Hírek magyar nyelven. 1.10: Hírek magyar nyelven. 1.15: Hírek magyar nyelven. 1.20: Hírek magyar nyelven. 1.25: Hírek magyar nyelven. 1.30: Hírek magyar nyelven. 1.35: Hírek magyar nyelven. 1.40: Hírek magyar nyelven. 1.45: Hírek magyar nyelven. 1.50: Hírek magyar nyelven. 1.55: Hírek magyar nyelven. 2.00: Hírek magyar nyelven. 2.05: Hírek magyar nyelven. 2.10: Hírek magyar nyelven. 2.15: Hírek magyar nyelven. 2.20: Hírek magyar nyelven. 2.25: Hírek magyar nyelven. 2.30: Hírek magyar nyelven. 2.35: Hírek magyar nyelven. 2.40: Hírek magyar nyelven. 2.45: Hírek magyar nyelven. 2.50: Hírek magyar nyelven. 2.55: Hírek magyar nyelven. 3.00: Hírek magyar nyelven. 3.05: Hírek magyar nyelven. 3.10: Hírek magyar nyelven. 3.15: Hírek magyar nyelven. 3.20: Hírek magyar nyelven. 3.25: Hírek magyar nyelven. 3.30: Hírek magyar nyelven. 3.35: Hírek magyar nyelven. 3.40: Hírek magyar nyelven. 3.45: Hírek magyar nyelven. 3.50: Hírek magyar nyelven. 3.55: Hírek magyar nyelven. 4.00: Hírek magyar nyelven. 4.05: Hírek magyar nyelven. 4.10: Hírek magyar nyelven. 4.15: Hírek magyar nyelven. 4.20: Hírek magyar nyelven. 4.25: Hírek magyar nyelven. 4.30: Hírek magyar nyelven. 4.35: Hírek magyar nyelven. 4.40: Hírek magyar nyelven. 4.45: Hírek magyar nyelven. 4.50: Hírek magyar nyelven. 4.55: Hírek magyar nyelven. 5.00: Hírek magyar nyelven. 5.05: Hírek magyar nyelven. 5.10: Hírek magyar nyelven. 5.15: Hírek magyar nyelven. 5.20: Hírek magyar nyelven. 5.25: Hírek magyar nyelven. 5.30: Hírek magyar nyelven. 5.35: Hírek magyar nyelven. 5.40: Hírek magyar nyelven. 5.45: Hírek magyar nyelven. 5.50: Hírek magyar nyelven. 5.55: Hírek magyar nyelven. 6.00: Hírek magyar nyelven. 6.05: Hírek magyar nyelven. 6.10: Hírek magyar nyelven. 6.15: Hírek magyar nyelven. 6.20: Hírek magyar nyelven. 6.25: Hírek magyar nyelven. 6.30: Hírek magyar nyelven. 6.35: Hírek magyar nyelven. 6.40: Hírek magyar nyelven. 6.45: Hírek magyar nyelven. 6.50: Hírek magyar nyelven. 6.55: Hírek magyar nyelven. 7.00: Hírek magyar nyelven. 7.05: Hírek magyar nyelven. 7.10: Hírek magyar nyelven. 7.15: Hírek magyar nyelven. 7.20: Hírek magyar nyelven. 7.25: Hírek magyar nyelven. 7.30: Hírek magyar nyelven. 7.35: Hírek magyar nyelven. 7.40: Hírek magyar nyelven. 7.45: Hírek magyar nyelven. 7.50: Hírek magyar nyelven. 7.55: Hírek magyar nyelven. 8.00: Hírek magyar nyelven. 8.05: Hírek magyar nyelven. 8.10: Hírek magyar nyelven. 8.15: Hírek magyar nyelven. 8.20: Hírek magyar nyelven. 8.25: Hírek magyar nyelven. 8.30: Hírek magyar nyelven. 8.35: Hírek magyar nyelven. 8.40: Hírek magyar nyelven. 8.45: Hírek magyar nyelven. 8.50: Hírek magyar nyelven. 8.55: Hírek magyar nyelven. 9.00: Hírek magyar nyelven. 9.05: Hírek magyar nyelven. 9.10: Hírek magyar nyelven. 9.15: Hírek magyar nyelven. 9.20: Hírek magyar nyelven. 9.25: Hírek magyar nyelven. 9.30: Hírek magyar nyelven. 9.35: Hírek magyar nyelven. 9.40: Hírek magyar nyelven. 9.45: Hírek magyar nyelven. 9.50: Hírek magyar nyelven. 9.55: Hírek magyar nyelven. 10.00: Hírek magyar nyelven. 10.05: Hírek magyar nyelven. 10.10: Hírek magyar nyelven. 10.15: Hírek magyar nyelven. 10.20: Hírek magyar nyelven. 10.25: Hírek magyar nyelven. 10.30: Hírek magyar nyelven. 10.35: Hírek magyar nyelven. 10.40: Hírek magyar nyelven. 10.45: Hírek magyar nyelven. 10.50: Hírek magyar nyelven. 10.55: Hírek magyar nyelven. 11.00: Hírek magyar nyelven. 11.05: Hírek magyar nyelven. 11.10: Hírek magyar nyelven. 11.15: Hírek magyar nyelven. 11.20: Hírek magyar nyelven. 11.25: Hírek magyar nyelven. 11.30: Hírek magyar nyelven. 11.35: Hírek magyar nyelven. 11.40: Hírek magyar nyelven. 11.45: Hírek magyar nyelven. 11.50: Hírek magyar nyelven. 11.55: Hírek magyar nyelven. 12.00: Hírek magyar nyelven. 12.05: Hírek magyar nyelven. 12.10: Hírek magyar nyelven. 12.15: Hírek magyar nyelven. 12.20: Hírek magyar nyelven. 12.25: Hírek magyar nyelven. 12.30: Hírek magyar nyelven. 12.35: Hírek magyar nyelven. 12.40: Hírek magyar nyelven. 12.45: Hírek magyar nyelven. 12.50: Hírek magyar nyelven. 12.55: Hírek magyar nyelven. 1.00: Hírek magyar nyelven. 1.05: Hírek magyar nyelven. 1.10: Hírek magyar nyelven. 1.15: Hírek magyar nyelven. 1.20: Hírek magyar nyelven. 1.25: Hírek magyar nyelven. 1.30: Hírek magyar nyelven. 1.35: Hírek magyar nyelven. 1.40: Hírek magyar nyelven. 1.45: Hírek magyar nyelven. 1.50: Hírek magyar nyelven. 1.55: Hírek magyar nyelven. 2.00: Hírek magyar nyelven. 2.05: Hírek magyar nyelven. 2.10: Hírek magyar nyelven. 2.15: Hírek magyar nyelven. 2.20: Hírek magyar nyelven. 2.25: Hírek magyar nyelven. 2.30: Hírek magyar nyelven. 2.35: Hírek magyar nyelven. 2.40: Hírek magyar nyelven. 2.45: Hírek magyar nyelven. 2.50: Hírek magyar nyelven. 2.55: Hírek magyar nyelven. 3.00: Hírek magyar nyelven. 3.05: Hírek magyar nyelven. 3.10: Hírek magyar nyelven. 3.15: Hírek magyar nyelven. 3.20: Hírek magyar nyelven. 3.25: Hírek magyar nyelven. 3.30: Hírek magyar nyelven. 3.35: Hírek magyar nyelven. 3.40: Hírek magyar nyelven. 3.45: Hírek magyar nyelven. 3.50: Hírek magyar nyelven. 3.55: Hírek magyar nyelven. 4.00: Hírek magyar nyelven. 4.05: Hírek magyar nyelven. 4.10: Hírek magyar nyelven. 4.15: Hírek magyar nyelven. 4.20: Hírek magyar nyelven. 4.25: Hírek magyar nyelven. 4.30: Hírek magyar nyelven. 4.35: Hírek magyar nyelven. 4.40: Hírek magyar nyelven. 4.45: Hírek magyar nyelven. 4.50: Hírek magyar nyelven. 4.55: Hírek magyar nyelven. 5.00: Hírek magyar nyelven. 5.05: Hírek magyar nyelven. 5.10: Hírek magyar nyelven. 5.15: Hírek magyar nyelven. 5.20: Hírek magyar nyelven. 5.25: Hírek magyar nyelven. 5.30: Hírek magyar nyelven. 5.35: Hírek magyar nyelven. 5.40: Hírek magyar nyelven. 5.45: Hírek magyar nyelven. 5.50: Hírek magyar nyelven. 5.55: Hírek magyar nyelven. 6.00: Hírek magyar nyelven. 6.05: Hírek magyar nyelven. 6.10: Hírek magyar nyelven. 6.15: Hírek magyar nyelven. 6.20: Hírek magyar nyelven. 6.25: Hírek magyar nyelven. 6.30: Hírek magyar nyelven. 6.35: Hírek magyar nyelven. 6.40: Hírek magyar nyelven. 6.45: Hírek magyar nyelven. 6.50: Hírek magyar nyelven. 6.55: Hírek magyar nyelven. 7.00: Hírek magyar nyelven. 7.05: Hírek magyar nyelven. 7.10: Hírek magyar nyelven. 7.15: Hírek magyar nyelven. 7.20: Hírek magyar nyelven. 7.25: Hírek magyar nyelven. 7.30: Hírek magyar nyelven. 7.35: Hírek magyar nyelven. 7.40: Hírek magyar nyelven. 7.45: Hírek magyar nyelven. 7.50: Hírek magyar nyelven. 7.55: Hírek magyar nyelven. 8.00: Hírek magyar nyelven. 8.05: Hírek magyar nyelven. 8.10: Hírek magyar nyelven. 8.15: Hírek magyar nyelven. 8.20: Hírek magyar nyelven. 8.25: Hírek magyar nyelven. 8.30: Hírek magyar nyelven. 8.35: Hírek magyar nyelven. 8.40: Hírek magyar nyelven. 8.45: Hírek magyar nyelven. 8.50: Hírek magyar nyelven. 8.55: Hírek magyar nyelven. 9.00: Hírek magyar nyelven. 9.05: Hírek magyar nyelven. 9.10: Hírek magyar nyelven. 9.15: Hírek magyar nyelven. 9.20: Hírek magyar nyelven. 9.25: Hírek magyar nyelven. 9.30: Hírek magyar nyelven. 9.35: Hírek magyar nyelven. 9.40: Hírek magyar nyelven. 9.45: Hírek magyar nyelven. 9.50: Hírek magyar nyelven. 9.55: Hírek magyar nyelven. 10.00: Hírek magyar nyelven. 10.05: Hírek magyar nyelven. 10.10: Hírek magyar nyelven. 10.15: Hírek magyar nyelven. 10.20: Hírek magyar nyelven. 10.25: Hírek magyar nyelven. 10.30: Hírek magyar nyelven. 10.35: Hírek magyar nyelven. 10.40: Hírek magyar nyelven. 10.45: Hírek magyar nyelven. 10.50: Hírek magyar nyelven. 10.55: Hírek magyar nyelven. 11.00: Hírek magyar nyelven. 11.05: Hírek magyar nyelven. 11.10: Hírek magyar nyelven. 11.15: Hírek magyar nyelven. 11.20: Hírek magyar nyelven. 11.25: Hírek magyar nyelven. 11.30: Hírek magyar nyelven. 11.35: Hírek magyar nyelven. 11.40: Hírek magyar nyelven. 11.45: Hírek magyar nyelven. 11.50: Hírek magyar nyelven. 11.55: Hírek magyar nyelven. 12.00: Hírek magyar nyelven. 12.05: Hírek magyar nyelven. 12.10: Hírek magyar nyelven. 12.15: Hírek magyar nyelven. 12.20: Hírek magyar nyelven. 12.25: Hírek magyar nyelven. 12.30: Hírek magyar nyelven. 12.35: Hírek magyar nyelven. 12.40: Hírek magyar nyelven. 12.45: Hírek magyar nyelven. 12.50: Hírek magyar nyelven. 12.55: Hírek magyar nyelven. 1.00: Hírek magyar nyelven. 1.05: Hírek magyar nyelven. 1.10: Hírek magyar nyelven. 1.15: Hírek magyar nyelven. 1.20: Hírek magyar nyelven. 1.25: Hírek magyar nyelven. 1.30: Hírek magyar nyelven. 1.35: Hírek magyar nyelven. 1.40: Hírek magyar nyelven. 1.45: Hírek magyar nyelven. 1.50: Hírek magyar nyelven. 1.55: Hírek magyar nyelven. 2.00: Hírek magyar nyelven. 2.05: Hírek magyar nyelven. 2.10: Hírek magyar nyelven. 2.15: Hírek magyar nyelven. 2.20: Hírek magyar nyelven. 2.25: Hírek magyar nyelven. 2.30: Hírek magyar nyelven. 2.35: Hírek magyar nyelven. 2.40: Hírek magyar nyelven. 2.45: Hírek magyar nyelven. 2.50: Hírek magyar nyelven. 2.55: Hírek magyar nyelven. 3.00: Hírek magyar nyelven. 3.05: Hírek magyar nyelven. 3.10: Hírek magyar nyelven. 3.15: Hírek magyar nyelven. 3.20: Hírek magyar nyelven. 3.25: Hírek magyar nyelven. 3.30: Hírek magyar nyelven. 3.35: Hírek magyar nyelven. 3.40: Hírek magyar nyelven. 3.45: Hírek magyar nyelven. 3.50: Hírek magyar nyelven. 3.55: Hírek magyar nyelven. 4.00: Hírek magyar nyelven. 4.05: Hírek magyar nyelven. 4.10: Hírek magyar nyelven. 4.15: Hírek magyar nyelven. 4.20: Hírek magyar nyelven. 4.25: Hírek magyar nyelven. 4.30: Hírek magyar nyelven. 4.35

